

La correspondencia informativa, dirijase al Director y al Administrador para suscripciones y anuncios, APARTADO 34

El Día de Palencia

Administración Redacción y Talleres MAYOR, 15 Apartado de Correos, 34 Teléfono 8

PERIODICO DE INFORMACION GENERAL.-PROPIEDAD Y ORGANO DE LA FEDERACION DE SINDICATOS CATOLICO-AGRARIOS DE LA PROVINCIA

Año XLIII.-2.ª época

MARTES 7 DE MARZO DE 1933

Número 13.512

LA ASAMBLEA DE LA CONFEDERACION CATOLICO-AGRARIA

En tercera plana publicamos una amplia información de la Asamblea celebrada en Madrid por la Confederación Católica Agraria. Mucho antes de que los nuevos "redentores" del proletariado hubiesen fijado su vista en el agro español, cuando sólo se preocupaban los líderes socialistas de pablos por la importancia de sus núcleos de población obrera, las Federaciones Católicas, con una visión clara del problema español, que indudablemente radica en la agricultura, se dedicaron fervorosamente a la fundación de Sindicatos que habían de ser el amparo y sostén de la clase labradora, y por consiguiente, el principio del bienestar español.

nos minerales, y tantas otras ventajas que a la vista de todos están. Algunas de las conclusiones que como resumen de la Asamblea se han aprobado, hace años que están puestas en práctica, gracias a la intervención de las Federaciones como poder moderador y conciliatorio. Sus sindicatos mixtos han servido para atemperar los derechos y deberes de patronos y obreros y velar por la paz del campo, de que tan necesitados estamos ahora. El recto cumplimiento de las encíclicas pontificias ha hecho imposibles los conflictos entre patronos y obreros, imponiendo siempre la justicia y la caridad. Sirvan estos antecedentes y las lecciones de la realidad para vencer a nuestros gobernantes que sólo hay un medio de acabar con el caos actual; el que durante tantos años han empleado las Federaciones Católicas, y sólo una doctrina capaz de mantener el orden que se traduce en prosperidad y trabajo. El que marca la doctrina social cristiana, tan claramente determinada por los Pontífices en sus encíclicas. Esperamos que el ministro de Agricultura ha de dar buena acogida a estas conclusiones y las ha de estudiar y meditar con detenimiento, teniendo en cuenta que son producto de una larga experiencia y de un verdadero y sentido amor a la clase campesina y a España.

GOBIERNO CIVIL

LA CRISIS DE LAS MINAS DE CARBÓN. Al recibir esta mañana a los representantes del gobernador, don Francisco Puig Espert, les dijo que el sábado próximo se reunirán en su despacho oficial representaciones patronales y obreras de la cuenca minera de la provincia. A dicha reunión se concede extraordinaria importancia, toda vez que han de estudiarse detenidamente las causas de la crisis del carbón y los remedios, proponiendo soluciones que han de ser trasladadas inmediatamente al ministro de Agricultura, Industria y Comercio, porque hay que tener en cuenta que la fórmula que solucionó el conflicto de las minas asturianas no afecta a las de Palencia, y aquí el problema es el mismo, la imposibilidad de dar salida a los carbones menudos. Se calcula que en nuestra cuenca minera hay colocados unos tres mil obreros. El señor Puig Espert pensaba conferenciar por teléfono con el ministro de Agricultura, para que señale fecha y hora en que podrá recibir a la comisión que en la próxima semana se trasladará a Madrid a presentar los datos correspondientes acerca de este asunto interesante. Con los comisionados irá a la capital de España el señor Puig Espert, acompañado del presidente del Jurado mixto de Minería, don José Vales. Espera nuestra primera autoridad una solución favorable para el desarrollo de las minas palentinas. Los obreros se han colocado en una situación de concordia, pues no desconocen las causas de la actual crisis. EL PARO OBRERO. A continuación nos habló el señor gobernador de los asuntos relacionados con el paro obrero en la capital. Dijo que acababa de conferenciar con el ingeniero jefe de Obras Públicas, don Miguel Fernández, y que éste le había comunicado que posiblemente mañana serían colocados sesenta o setenta obreros más en los trabajos de reparación de carreteras. Añadió que dicho ingeniero irá a Madrid en domingo, a fin de entrevistarse con el subsecretario de Obras Públicas y el director general de Caminos, para que se activen los expedientes de obras que afectan a nuestra capital y provincia. Próximas a salir a subasta es-

EL MERCADO DE HOY

Con bastante animación se celebró el mercado semanal de granos, presentándose muchas partidas de cebada, avena y muelas. Rigieron los precios siguientes: Cebada, a 32 reales fanega. Avena, a 23 y 24. Muelas, a 48, 49 y 50. Yeros, a 51. Habas, a 60. De trigos se han hecho varias operaciones con depreciación autorizada, en vista de tener algún defecto el grano. Los labradores están deseando mejorar el tiempo, para dar impulso a los trabajos campesinos propios de la época.

DEL 1 AL 15 DE MARZO

empezará el nuevo curso Primavera-Verano, en Academia de Corte y Confección M O R O Últimos adelantos de la moda. Vestidos y abrigos en primera o segunda prueba.—Patrones a medida.—Lencería, señora y caballero.—Trajes de niños, etc. etc. Procedimientos muy sencillos y breves Ningún otro mejor Libros, Corte Chic, desde pesetas 6'50 Mayor Pral., 117 y Becerro de Bengoa, 1.—PALENCIA. Se están haciendo trabajos de reparación de cuatro carreteras, con un presupuesto total de 400.000 pesetas, de las cuales se destinaron a jornales 250.000. Relacionado con estos extremos, una comisión de braceros estuvo en la Jefatura provincial de Obras Públicas y después fué recibida por el señor gobernador, quien es casi seguro se encuentre en Madrid, coincidiendo con el viaje del ingeniero jefe y hará las gestiones pertinentes en el ministerio respectivo para la pronta tramitación de diversos proyectos que corresponden a la provincia palentina. COMISIONES. Al mediodía estuvieron en el Gobierno una comisión de Piña de Campos y otra de Abarca, para tratar cuestiones referentes a obreros. CONFLICTOS RESUELTOS. Por último, nos manifestó el representante de los Poderes públicos que existía tranquilidad en la provincia, pues se van resolviendo de modo favorable los conflictos sociales en los pueblos, con la intervención de los delegados de la autoridad gubernativa.

LA FIESTA DE SANTO TOMAS LOS ESTUDIANTES CATOLICOS CELEBRAN CON ENTUSIASMO LA FIESTA DE SU SANTO PATRONO

ACTO PUBLICO EN EL CINEMA ESPAÑA

Una nueva página de triunfo ha sido escrita en el libro, si corto, ya glorioso de la Asociación de Estudiantes Católicos de nuestra ciudad. Ayer, y hoy, la juventud escolar palentina ha hecho vibrar de fe y de entusiasmo el ambiente intelectual de nuestros Centros docentes, poniendo en ellos la nota simpática que la juventud estudiosa hace destacar cuando en el Día del Estudiante, oficialmente suprimido, pero espléndidamente celebrado, se reúne para solemnizar la fiesta que consagrada por los siglos se ha hecho patrimonio de la tradición, escapándose a toda influencia, por sectaria injusta, de los que piensan que el espíritu es del dominio de los hombres, sobre el que pueden mandar las circunstancias, cuando por ser tendencia del alma es solo patrimonio de Dios. Y los Estudiantes Católicos de nuestra ciudad, se han reunido en magnífica manifestación de catolicismo, hondamente sentido y sinceramente practicado en derredor de la imagen del Santo a quienes para cantar sus glorias y bendecir al que pasó por la tierra marcándonos el camino y la ruta a seguir. El templo de San Pablo, totalmente lleno de jóvenes estudiantes, que con singular devoción oyeron la santa Misa, adquirió aspecto de las grandes solemnidades cuando a la terminación de ésta desfilaron ante las reliquias del Santo en las que depositaban el beso de amor y gratitud. Valientes en su decir, con la franqueza que caracteriza las ideas sentidas con la nobleza de la juventud, los estudiantes católicos han sostenido públicamente, en su mitin de afirmación escolar, el programa íntegro de actuación, resumido en las palabras de su lema: FE, CIENCIA Y LIBERTAD. Pero no están solos los estudiantes católicos; a su lado tienen catédricos que no claudican y cuya ayuda ellos saben apreciar en cuanto vale y significa. Así, ayer, en el acto cultural que celebraron en el Cinema España, un ilustre catédrico-auxiliar universitario, pronunciaba elocuente un discurso en defensa de los mismos principios que ellos sostienen en su programa. Y los estudiantes tributaron una enorme ovación a un profesor de nuestro Instituto cuando éste entraba a ser uno más, asociándose a la fiesta simpática y grandiosa que ha celebrado este año la Asociación de Estudiantes Católicos.

social el que nos ocupa, ni es una solución política ni social la que le resolvería; es un problema de caridad, que solo podrá resolverse con la caridad misma. Por eso, dice, vosotros habéis de ser la sal del sacrificio que sazone el triunfo que buscáis y que solo conseguiréis ahogando en caridad y en amor las injusticias cuya solución preocupa vuestra alma joven. (Muchos aplausos).

SEÑOR CUENA

Se concede la palabra al presidente de la Asociación, que es recibido con grandes muestras de simpatía. Empieza recordando la fiesta del año pasado, de la que surgió la Asociación que preside y que hoy celebra la fiesta de Santo Tomás. El espíritu de solidaridad se despertó en la masa estudiantil como natural consecuencia del individualismo egoísta y aniquilador de otros tiempos, y la idea de la confesionalidad había arraigado profundamente en el espíritu estudiantil como lógica reacción contra el laicismo y la impiedad de los intelectuales revolucionarios. Los vínculos que unen nuestra Asociación son dos: confesionalidad y solidaridad. Constituímos una clase con deberes que exigir y deber que cumplir; por eso nada más natural que nuestra asociación, que nuestra solidaridad para con seguir con la ayuda de todos lo que a todos nos interesa conseguir. Pero como toda obra que trabaje por la cultura y formación de la juventud no es posible que prescindida de la religión, ya que entre la Religión y la Pedagogía hay una relación que pudieramos llamar medular que no permite neutralidades, porque es verdad negada y combatida sino tiene un principio director que encauce la formación espiritual del hombre. Nuestra obra es por eso completa, tiene organización y tiene espíritu. Analiza ligeramente la persecución de que ha sido objeto la Iglesia en España y gloza las palabras lema de la revolución, libertad, igualdad y fraternidad, combatiendo la obra revolucionaria que ha sido traicionada y contraria a esas tres palabras que escribieron como lema de su revolución. Las circunstancias son graves; por eso en la lucha está nuestro puesto, en defensa de aquello que nos es más caro y querido. Nosotros, más que nadie, obligados por nuestra juventud, pero somos hombres del mañana, y como los hombres no se improvisan, preciso es que nos preparemos a serlo. Al pesimismo actual oponemos nuestra actividad franca y resuelta, valiente y decidida, que hará rejuvenecer la España del siglo de oro. Desarrolla las palabras del lema estudiantil, fe, ciencia y libertad, y termina diciendo que en la noche de la ignorancia, de la esclavitud y de la duda, los Estudiantes Católicos prometen sacar a España a un nuevo día de justicia, de amor y de caridad. (Grandes aplausos premiaron el notable discurso del señor Cuena, que durante varios pasajes del mismo había sido ovacionado).

ya que al terminar mi carrera nice propósito de no abandonar la universidad ni el contacto de los escolares, cerca de los cuales diariamente en la Universidad me siento rejuvenecer. Como católicos tampoco soslayo las ocasiones que me exigen un sacrificio por la causa y me es grato aprovecharlas para hacer profesión de mi fe católica; y como palentinos, vínculos muy íntimos me unen a esta amada Palencia, corazón de Castilla, tierra de héroes, de sabios y de santos, y cuna también de la Universidad española. (Grandes aplausos). Voy a hablaros de un tema de gran actualidad: La educación de la Juventud; y lo haré siguiendo las doctrinas de vuestro Patrono y las del Pontífice actual. El profesor de la Universidad de Valladolid y abogado don Manuel Pascual Espinosa, comenzó su discurso dirigiendo un entusiasta saludo a los estudiantes católicos palentinos, explicando los motivos que había tenido para aceptar la invitación que éstos le habían hecho de tomar parte en este acto, pues como estudiantes al estar en constante comunicación con ellos en su cátedra, sintió hacia la clase estudiantil especial predilección: como católico—dijo—tiene el deber de colaborar en todo lo que a la causa católica se refiere, y aunque no es palentino, siente por Palencia especial predilección, haciendo de Palencia un cántico elocuente. Desarrolló el tema de la formación espiritual de la juventud, haciendo resaltar la necesidad de que las nuevas generaciones se formen espiritualmente en los dogmas de la fe y moral cristianas. La formación espiritual se consigue por medio de la educación. Analizó el verdadero contenido de lo que debe comprender la educación, sacando la conclusión de que el fin de la educación es la formación del hombre en la sociedad y para la sociedad. A continuación pasa a examinar a quien compete realizar la función educativa, afirmando que son tres los organismos encargados de ella: la familia, la Iglesia y el Estado. El derecho de la familia a la educación de la juventud, tiene su fundamento en la propia paternidad, invocando a este respecto citas de Santo Tomás de Aquino; este derecho—dice—es anterior al de todo organismo social, en el orden del tiempo y en el orden de preferencia, y analiza a continuación, con citas de la Encíclica pontificia sobre la Educación de la juventud, la misión que al Estado compete en relación a la función educativa familiar. Como reconocimiento del derecho de los padres a la educación de sus hijos, está la obligación que tienen de vigilar la educación que éstos reciben en los establecimientos docentes, fustigando a aquellos padres que no cumplen con este ineludible deber, haciéndoles resaltar las funestas consecuencias que tal dejación produce. En párrafos elocuentes, definen el hecho de la Iglesia a educar a la juventud, no ya porque así lo ordenó su divino fundador, sino por ser la Iglesia la depositaria de la verdadera doctrina, la guardadora de los preceptos de la sana moral cristiana y porque la Iglesia ha realizado a través del tiempo una obra civilizadora más fecunda que ninguna otra institución. Finalmente, trata del derecho docente y educativo del Estado, como derivado de su propio fin, defendiendo el principio del reconocimiento a la personalidad y autonomía de la enseñanza privada, regulada por el Estado, y condenando el monopolio educativo de éste como secuela de las ideas socialistas, así como del Nacionalismo, citando preceptos legislativos de las principales Naciones, y el criterio sos-

EL SENOR OBISPO

Nota final de este acto—empieza diciendo el Prelado—acto heroico y simpático por dos cosas: por los magníficos discursos que se han pronunciado y por las enseñanzas en ellos vertidas. Nota final, porque estoy emocionado ante vuestro entusiasmo, estudiantes católicos; por eso, como nota final, yo voy a pedirnos una sola cosa: que sigáis a vuestro Patrón, que le imitéis todo lo posible, que seáis fervorosos imitadores del más santo de los santos. En él se demostró una cosa: que la ciencia y la virtud tienen que ir unidas y él era santo, por que quería ser santo, y era santo porque era santo. Y estáis tanto más obligados a imitarle en esas dos cosas cuanto que en vuestro lema figura como primeras palabras FE y CIENCIA, es decir, piedad y estudio. Pero si no lo hacéis así, si prescindís de la piedad, vuestra actividad será vana e inútil y no seréis los directores del mañana, porque si os falta la ayuda de Dios nada podéis conseguir. Y si me decís que eso es poco, y vuestra sangre juvenil os permite más, hacer Acción, pero que ésta sea juvenil; es decir, que no queráis ser vosotros directores sino dirigidos. Si así no lo hacéis, no seréis más que unos pobres fracasados, y yo, que os quiero mucho, no quiero veros fracasados, sino triunfadores. En medio del mayor entusiasmo se dió por terminado el acto. MISA EN SAN PABLO. A las nueve y media de la mañana de hoy, se celebró una Misa solemne en la iglesia conventual de los PP. Dominicos. El templo se encuentra lleno de jóvenes, ofreciendo magnífico aspecto. Cantan la Misa el coro de señoritas de San Pablo. Después del Credo, el elocuente orador sagrado y Reverendo Padre Secundino Martín, pronunció un sentido panegírico, haciendo destacar la figura insuperable del Ángel de las Escuelas. Habla de las doctrinas

TRIBUNALES Monte de Piedad de Palencia

VISTA DE UN INCIDENTE. Hoy, a las doce, se verificó la vista pública del incidente de apelación de auto de procesamiento dictado por el Juzgado de Frechilla contra Mariano Infante, de Paredes de Nava, por el supuesto delito de estafa. Por la parte recurrente informó el prestigioso letrado don Angel Santos y Pastor, quien en brillante informe sostuvo los motivos de impugnación contra tal auto de procesamiento. La parte recurrida estuvo a cargo del conocido abogado don César Gusano, quien solicitó la confirmación del auto de conformidad con el señor fiscal. El incidente quedó visto para sentencia. SEÑALAMIENTO. Mañana, a las diez y media, se celebrará el juicio oral procedente de Cervera, por el delito de imprudencia, contra Secundino Alvarez Revilla. Abogado, señor Ordóñez. Procurador, señor Casado.

AUTOMOVILISTAS

Cubiertas Pirelli, baterías, accesorios, los mayores descuentos Bazar "EL GALLO"

de Santo Tomás y su aplicación

en estos tiempos, presentándolas como único faro de salvación de la sociedad actual. Al terminar la misa, los estudiantes besaron las reliquias del Santo. MITIN ESTUDIANTIL. A las once, en el Cinema España, se celebró un grandioso mitin de afirmación escolar. Los estudiantes refrendaron con con tantas ovaciones las palabras de sus compañeros, en las que se exponían los principales puntos de su programa: Respeto a la Religión cristiana de sus mayores, como la forjadora de la civilización y de la ciencia. Libertad de enseñanza, sin monopolios. Que enseñe quien mejor lo haga y que el Estado se reserve el derecho de examen y título, pero que no se aniquile la iniciativa privada. Libertad de asociación. Reconocimiento de la personalidad de la Asociación de Estudiantes católicos; desaparición, dentro de los Centros docentes de privilegios para la F. U. E. sometiendo a todas las Asociaciones escolares a un criterio de igualdad y justicia. Intervención más directa en los Claustros, no falseada con engañosas representaciones que, monopolizadas por la F. U. E. son juguetes de sectarismos y de clases. Alrededor de estos puntos todos los oradores fueron desarrollando sus discursos. Tomaron parte don Máximo Pedrosa, don Manuel Fernández, señorita Felicidad Guerrero, don José Pérez Pelayo, señorita Amelia Calvo y don Domingo Salvador. A la terminación del acto, en medio del mayor orden, desfilaron los estudiantes, animándose extraordinariamente el paseo de la calle Mayor. COMIDA INTIMA. En el acreditado y conocido Hotel Iberia se celebró a las dos de la tarde una comida íntima, a la que asistió un centenar de comensales. La comida fué admirablemente servida, como acostumbra a hacerlo este acreditado Hotel, y con arreglo al siguiente MENU. Entremeses variados. Tortilla de jamón. Merluza a dos salsas. Lechazo asado. Vinos. Postres: flan, quesos, galletas y frutas. Café y copa. Todos los comensales salieron satisfechos por el buen servicio y exquisitez y abundancia de comida. Se pronunciaron brindis por diversos oradores, entre ellos el señor Garrachón, en nombre de la Prensa, y Antonio Salvador, que asistió al acto. La comida terminó en medio del mayor entusiasmo.

El Consejo de Administración de la Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Palencia se honra en hacer público, como homenaje de póstumo reconocimiento y respeto a la memoria del que durante muchos años fué su digno miembro, don Angel Merino Ortiz, que en el testamento bajo el que falleció este señor se ordena un legado de mil pesetas a favor de dicha Institución benéfica, para que sus productos se destinen anualmente al desempeño de ropas que lo hayan sido por la menor cantidad y correspondan, por lo tanto, a pignaciones de los más necesitados.

SALA DE SOCORRO

En este benéfico establecimiento se han registrado en el día de hoy los siguientes heridos casuales: Isaac Alonso, de 2 años, con una herida contusa en la región superciliar derecha. Eusebio Afán Doncel, de 30 años, con diversas heridas contusas en la región ciliar y maxilar derecha, nariz y erosiones en el cuello.

CONSEJO DE MINISTROS

SE ACUERDA CELEBRAR LAS ELECCIONES EL ULTIMO DIA DE ABRIL, ADOPTANDOSE EL SISTEMA DE GRANDES CIRCUNSCRIPCIONES

LA LEY ELECTORAL A QUE SE AJUSTARA LA RENOVACION DE LOS AYUNTAMIENTOS SERA LLEVADA A LAS CORTES EN LA SEMANA PROXIMA

A LA ENTRADA MADRID.—A las seis y cuarenta de la tarde se reunieron los ministros en Consejo en el ministerio de la Guerra. Cuando llegó el ministro de la Gobernación, señor Casares...

subsecretario y el ministro de la Gobernación. No hay nada de eso. —Pues eso es lo que se dice en la calle: que hay dimisiones. —Eso lo estamos oyendo desde hace medio año...

obras encomendadas al gabinete de acceso y extrarradio, que se van a solicitar en terrenos del Hipódromo. Asimismo dió cuenta de que, adjudicadas las obras...

ESTUVIERON REPRESENTADAS VEINTIOCHO FEDERACIONES. Durante los días 2, 3 y 4, la Confederación Católico-Agraria ha celebrado su Asamblea anual...

EN MADRID

LA ASAMBLEA DE LA CONFEDERACION CATOLICO-AGRARIA

Deben establecerse o subvencionarse escuelas prácticas de mayores de labranza y de ganadería. Una ley de arrendamientos rústicos en que se respeten los legítimos derechos de ambas partes...

- 1.ª Debe dictarse una ley de arrendamientos rústicos con arreglo a las siguientes bases: a) Plazo mínimo de duración igual a la vida de la rotación de cultivos...

REFERENCIA DE LO TRATADO

Acercas de lo tratado en el Consejo se facilitó la siguiente referencia: "Presidencia.—Expediente sobre el destino de bienes que pertenecieron a la Compañía de Jesús."

LA SALIDA

El Consejo terminó a las diez de la noche. A la salida, el ministro de Marina, señor Giral, dijo que acerca de lo tratado se facilitaría una nota.

HERNIAS (¿Cómo pueden) Lea y medite el pú blico inteligente:

HERNIAS espontáneas, lo mismo en hombres que en mujeres: HERNIAS operadas que se han reproducido; HERNIAS que aparecen de nuevo después de haber sido tratadas con INYECCIONES...

AMPLIACION

MADRID.—Por haberse anticipado la celebración del Consejo de ministros que debiera haberse celebrado mañana...

MANIFESTACIONES DEL SEÑOR MENENDEZ

El director de Seguridad, don Arturo Menéndez, interviene en la extinguida Compañía de Jesús, a que se refiere la nota...

MANIFESTACIONES DEL SEÑOR MENENDEZ

El Gobierno estudió la situación parlamentaria y fijó la actitud que adoptará en los posibles debates que se desarrollen...

José Villanueva Sagredo

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS. Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6. Ha trasladado su consulta a Valentin Calderón, 16 (antes San Juan) PALENCIA

Anuncios por palabras

PATATAS para simiente, de riñón, garantizadas de secano, gran rendimiento, precio muy económico. Vendo partidas y vagones completos. Manuel Rodríguez Vado-Cervera.

VENDESE dos machos 5 6 años, siete dedos, a prueba, y motor gasolina 2-3 caballos. Informes en Carrion de los Condes. Máximo Bustamante y en Palencia en la Administración de este periódico.

BUENA OCASION: Procedentes del disuelto Casino de Dueñas, se venden, en junto, todos los muebles pertenecientes al mismo, como son: un armario, sillas, mesas mármol con pies de hierro...

MARTIN Y COMPAÑIA, S. L. Casado del Alisal, número 21. COMPRA-VENTA DE AUTOMOVILES. Taller de reparaciones Especializados en FORD. Venta de repuestos y Accesorios FORD.

GRAN FUNERARIA DE GRESPO MAYOR PRAL, 168. SERVICIO DE AUTO FUNEBRE. Esta casa se encarga del traslado de cadáveres, sin embalsamar, hasta 300 kilómetros.

40 CARTAS DE CURADOS. Numerosos casos curados... Don Francisco de la Aldea, almacenista de aves y huevos, Plaza de los Mostenses, 10, Madrid, nos dice en una carta que ha tenido a bien dirigirnos: "Soy antiguo consumidor de LAS CURAS DEL ABATE HAMON..."

DETENER LA TOS NO ES SUFICIENTE... ¡¡HAY QUE CURAR LA CAUSA!! SOLO EL JARABE FAMEL MEDICACION COMPLETA AL LACTO-CREOSOTA SOLUBLE CALMA LA TOS DESINFECTA-CICATRIZA-VITALIZA y RECONSTITUYE LAS MUCOSAS Y LOS BRONQUIOS

LA ACTUACION DE LAS DERECHAS

EL DOMINGO SE CELEBRA EN MADRID UN GRANDIOSO MITIN, COMO FINAL DEL CONGRESO DE LA C. E. D. A.

UN ELOCUENTE E INTERESANTE DISCURSO DEL DIPUTADO SEÑOR GIL ROBLES

MADRID.—El domingo por la mañana se ha celebrado en el Monumental Cinema el mitin de clausura del Congreso de la C. E. D. A. Desde una hora antes de comenzar el acto, el local aparecía completamente lleno. Gran número de personas tuvieron que permanecer de pie en los pasillos por estar todos los asientos ocupados.

EL SEÑOR PABÓN

Habla en primer lugar, el señor Pabón, catedrático de Sevilla. Dice que viene a representar en este acto a Sevilla, a esta Sevilla triste por las huelgas constantes y por la Revolución en la que tomó no escasa parte. Tenemos que remontarnos al origen de nuestra actuación que fué con secuencia inmediata del triunfo de la revolución del 14 de abril. Yo fui quien recogió el primer cadáver que la revolución produjo en las calles sevillanas; un muchacho anarquista que murió apretando en la mano una pistola con la que luchaba por el triunfo de la revolución. (Ovación). Días fueron aquellos de agonía y temor en que las derechas españolas temieron perder lo más querido de sus ideales. Entonces fué cuando nacieron a la lucha nuestras derechas, para luchar por el tesoro espiritual de España, mientras otras derechas morían después de intervenir pasivamente en la revolución que triunfaba. (Ovación).

Aquello no fué un simple cambio político, fué algo mucho más hondo y trascendental; fué un trastorno en la vida nacional impuesto por la revolución que triunfaba en un movimiento suicida, como todos los movimientos revolucionarios. Nos otros, entonces, salimos en defensa de la civilización cristiana pronunciando aquellas palabras de la oración matutina: "Sicut erat" Como era en un principio... (Ovación prolongada). No hay error en las derechas españolas que no provenga de su frivolidad. Si no, ahí está el caso de un obrero cualquiera que da dos pesetas semanales a su Sindicato mientras un propietario, de treinta millones, solo da tres pesetas mensuales para una organización de derechas. (Aplausos). Resume la actuación futura en un propósito de examen de conciencia, haciendo en adelante, las derechas, sacrificios para borrar la parte de culpa que todos tuvimos y que hay que borrar con espíritu cristiano, sin actitudes violentas. Compara el actual movimiento de derechas con el principio de un concierto donde antes de empezar se afinan los instrumentos que primero producen notas desagradables; del mismo modo las derechas españolas han pasado ya su período de ensayo y ahora, purificadas de su falta, podrán decir: Gloria a Dios en las alturas y paz en la tierra a los hombres de buena voluntad. (Gran ovación).

LA SEÑORITA BOHIGAS

Interviene a continuación la señorita Francisca Bohigas, presidenta de Acción Femenina Leonesa, que es acogida con grandes aplausos. Hecho el silencio, comienza con unas palabras para recordar el origen del movimiento, para despertar el alma de la mujer española. Queremos que el país sepa que hay unos principios cristianos que tienen que ser inculcados para ponerlos en práctica en la vida social. No se debe ocultar que no hay una Acción femenina que levante el alma de

la mujer. Eso es lo que nosotros vamos a hacer. No vamos a presentarnos ante las mujeres españolas con el título de católicas sino demostrando con nuestros hechos y con nuestra actitud que lo somos de verdad y que estamos impregnados de verdadero espíritu cristiano. (Ovación). Hay que procurar llegar también a los elementos obreros y a los elementos jóvenes para que vengan con nosotros. Dirige por último, un saludo al Magisterio español obligado por el Gobierno a no dar enseñanza religiosa y hace ver la enorme responsabilidad que tienen en la formación de los niños españoles. Fué muy ovacionada.

EL SEÑOR LUCIA

Don Luis Lucía, vicepresidente de la C. E. D. A., que habla en nombre de la Derecha Regional Valenciana, es ovacionado largamente. Comienza agradeciendo los aplausos, porque el que ha aprendido a distinguir, está seguro de que no son para su persona, que nada es ni quiere ser, sino para la Derecha Regional Valenciana. Venimos todos aquí, agrega, a sellar este pacto: La Confederación de Derechas Autónomas. A todos os traigo un saludo de la región valenciana o por mejor decir levantina, símbolo de nuestros despojos con el ideal. Estas palabras tienen eco de tradición que no nos deja olvidar a nuestros hermanos de Aragón, de Cataluña, de Navarra para cantar el himno soberbio de la unidad de la raza.

Estamos —afirma— en un momento de renovación social, que es algo nada vulgar que solo los espíritus superficiales pueden situarnos en una fecha cercana. Es la revolución que se inició con el pistoletazo de Angiolillo a Cánovas, es aquella incubada en las prisiones de Montjuich donde yacía el cadáver de Ferrer y que más tarde apartó a la figura excelsa de don Antonio Maura. (Gran ovación). Desde aquel día todos los alcázares fueron capillas ardientes por las cuales desfilaron los cadáveres de Canalejas y Dato asesinado por Casanellas, al que hoy se le da a escoger la frontera para expulsarlo, mientras a la viuda y familia de aquel se les despoja de todos sus bienes. (Ovación). Esta revolución tiene primero un período destructor y un segundo de reconstrucción. Hasta hoy todas han pasado por el primero, pero ¡qué pocas han logrado terminar el segundo! ¡Y es que cuando se hace una revolución, todo el mundo sabe a dónde quiere ir, pero no sabe a dónde llegará. Las revoluciones, unos las inician, y otros las explotan. Lo mismo puede iniciarla un santo y terminarla un demagogo que al contrario, porque una mano, que es la de Dios, se interpone y hace cambiar el rumbo. En ese momento nos encontramos nosotros. Utilicemos, pues, nuestra revolución por los caminos de la humana libertad.

Estamos en la época de los grandes deberes y para cumplirlos nació la D. R. V. en los últimos días de la Dictadura, pensando que había que incorporar al porvenir un espíritu nuevo, sin jugar como los que no saben lo que es eso, con la frase a la pelota en un frontón. (Risitas). La verdad religiosa no puede estar en contradicción con las demás, y el hombre es uno, por lo que no caben desdoblamientos, no cabe dividir la sociedad en compartimientos estancos. Habla de

la generación del 93 y dice que se retiró a sus casas no importándole la salvación de la Patria y los jóvenes que pudieron llevar a cabo la regeneración de España se enajenaron a sí mismos y se creyeron más allá del bien y del mal, acudiendo a la hora del botín para ocupar el primer puesto. Hoy hay que luchar con el Parlamento y en el mitin. Hay que luchar en la calle donde se siente de cerca el latir de los corazones adversarios. (Gran ovación). No obstante, a todos hacemos un llamamiento sincero y los decimos: Vamos a luchar por nuestra libertad. Así os admitimos, pero no como seguís hasta ahora, que os atribuis la victoria, si ganamos, y decís: Habéis perdido, si perdemos. (Grandes aplausos).

Expone los principios esenciales de la D. R. V.: un espíritu nuevo en el orden interno sin personalismos, máxima democracia y máxima autoridad; desconexión con la política de Madrid, bien entendido con la política de tertulia, de las grandes y pequeñas penas, que está con la izquierda o con la derecha, según el momento. En la postguerra surgió el personalismo de las regiones y a unos se les ha reconocido y a otros no, sin guiarse de la justicia sino por el mayor o menor favor de los conectados con esa política de Madrid, pues que nosotros tenemos el árbol de la vida plantado al revés: las raíces estaban en Madrid y las ramas en la provincia y a terminar con eso vamos. Por esta razón fué por lo que siempre fuimos enemigos de ir primero a un gran partido nacional. Creíamos que lo esencial era constituir grandes partidos regionales para constituir después el nacional.

Es decir, ir de la variedad a la unidad, y no lo contrario. Y así hemos llegado a la CEDA.

Un espíritu nuevo en las relaciones de los partidos con la Iglesia. Es preciso poner en claro que la Iglesia está a salvo de las contingencias políticas, de las que solo tenemos la culpa los hombres. Hay que distinguir la Acción Católica, de la acción política de los católicos. Nosotros elevaremos siempre por encima nuestra bandera profesional, pero una cosa es la Iglesia y otra nuestra política de católicos.

Nosotros queremos servirle no servimos de ella, y caiga sobre nosotros toda responsabilidad. (Gran ovación).

Un espíritu nuevo en nuestras relaciones con el poder político. Para ello nosotros disponemos de una fórmula: Nuestro programa es la pastoral colectiva del obispado español. Ni monarquía ni República. Acatamos el régimen, no por temor ni por egoísmo, sino por deber, que es tanto más dignidad, cuanto mayor sea el servicio. (Enorme ovación). Como hace además de terminar, el público puesto en pie le pide que siga. El señor Lucía manifiesta que tenía muchas cosas que decir, pero la necesidad de que el señor Gil Robles se trasladara a otro mitin le impide continuar. (Ante la insistencia del público, el señor Lucía promete continuar hablando después de que termine el señor Gil Robles).

EL SEÑOR GIL ROBLES

El señor Gil Robles dice, una vez que se interrumpe la enorme ovación que saluda su presencia en la tribuna, que el delegado de la autoridad no ha consentido en autorizar que el señor Lucía hable después de él termine y anuncia que hablará telefónicamente con la Dirección de Seguridad para resolver la cuestión. (Estas manifestaciones son acogidas con grandes aplausos).

Yo quisiera —continúa diciendo el señor Gil Robles— trazar con pocas pinceladas el momento político. Hacemos como organización nacional después de dos años de revolución. Vino la llamada nueva política con los esplendores de la muchedumbre, con grandes letrados en las calles y con un nuevo color para la enseñanza patria. Y al cabo de dos años vemos que los que fueron llevados de la calle al Parlamento hoy se refugian en él y se disponen a disputarse las últimas migajas del banquete de

democrático. A la derecha le ocurre todo lo contrario. Sus conquistas se suceden a diario y va camino de conseguir la armonía cantada con tanta perfección por nuestro querido amigo Pabón. Ya llega nuestro movimiento a la calle, porque ésta es de todos los ciudadanos y no solo de las turbas desarrapadas. Hace la CEDA con un programa de finido y en este momento quiero recordar a todos las fuerzas de derechas que trabajan por nuestros ideales, aun aquellas que se han separado de nosotros y cuyo progreso vemos con orgullo, que cuando se produjo el movimiento revolucionario fuimos el reducto en el que vinieron a refugiarse todos, y no deben olvidar que sus estandartes estuvieron junto a los nuestros en el cuerno de banderas hasta el momento en que se separaron.

Pasa a hablar de las características de la Confederación Española de Derechas Autónomas. Nació —dice— coincidiendo con la revolución un grupo bien definido de jóvenes de Acción Popular. Fuimos contrarios a la revolución que se hacía, pero teníamos un hondo espíritu revolucionario, porque lo que se hacía no era revolución. Teníamos la obligación de implantar un espíritu nuevo, teníamos que hacer, como ha dicho Valiente hace poco, la revolución con el Crucifijo en la mano.

Nosotros somos combatidos porque se nos atribuye la afirmación de la accidentalidad de las formas de Gobierno. Y no es exacto. Yo en nombre de la CEDA, afirmo que nos inhibimos de las formas de Gobierno, porque por encima del corazón tenemos la conciencia. Y esto no lo hemos inventado nosotros. Lee un texto firmado por el cardenal Segura en el que dice que los católicos por encima de la monarquía o de la república, deben unirse para defender los principios de la Iglesia y les brinda el ejemplo de los católicos de Baviera que para conseguir la revolución de 1918 el triunfo en las elecciones, se reunieron sin que nadie hablara de monarquía o de república. (La lectura del párrafo es acogida con enorme ovación) Así, pues —agrega— nosotros no somos ni monárquicos ni republicanos. Somos católicos (Gran ovación). Esta doctrina tiene prestigio en nuestra tradición. Lee un escrito de los tradicionalistas que se separaron del carlismo y que tienen por lema Dios, Patria y Rey pero no indistintamente, sino en primer lugar Dios, porque lo es todo y en último término rey, porque sin rey se pueden pasar y sin Dios no. (Una ovación imponente interrumpe al señor Gil Robles durante largo rato). Nosotros —agrega— dejamos a todos en libertad para profesar ideas políticas y nos unimos para defender lo fundamental.

Nosotros somos posibilistas, vamos a implantar nuestro ideal por etapas y nuestra posición es un escalón para conseguirlo. Se dirá que profesamos la doctrina del mal menor. Pero yo sustituiría los términos y diría: Es la doctrina del bien posible (Ovación). ¿Cómo tenemos que conseguir esto? Aquí surge el problema de la alianza de las fuerzas de las derechas. No pretenderemos los políticos de Madrid dar nuestras normas a las provincias. Como ha dicho Lucía, nosotros queremos que las raíces del árbol estén en las regiones y las ramas en Madrid. Las uniones podrán ser permanentes y circunstanciales; permanentes con todas aquellas entidades que profesan la misma doctrina que sean homogéneas y circunstanciales con aquellas que lleven en su programa la revisión constitucional en todo lo que atañe a la religión y que tengan un contenido antimarxista. La CEDA irá a esa unión para las próximas elecciones salvando todos los egoísmos, cueste lo que cueste. (Gran ovación).

Hay que darse cuenta de que estamos ante una verdadera revolución social. Todos los países derivan a esto: un grupo de marxistas y otro antimarxista. ¿Y no nos dice nada la unión de los socialistas y comunistas en Alemania? En España esta alianza socialista y sindicalista se planteará cuando los primeros salgan del poder. Y contra eso hay que formar el frente. Hay que combatir al marxismo, pero no en la parte referente a las reivindicaciones obreras, sino en lo que tiene de materialista y en el principio de luchas de clases. Y eso no se combate con el fascismo ni con los fusiles de la

INFORMACIONES DE ULTIMA HORA

EN CALLOSA DE SEGURA VEINTE SOCIALISTAS INTENTAN ASALTAR EL CASINO Y AL REPELER LA AGRESION RESULTAN VEINTIHERIDOS, UNO DE ELLOS GRAVE

EN PORTUGAL HA ABORTADO UN NUEVO MOVIMIENTO COMUNISTA La crisis económica de los Estados Unidos amenaza con eclipsar a las estrellas del cine

LO QUE TRAE LA "GACETA"

MADRID.—"La Gaceta" de hoy publica un decreto del ministerio de Justicia admitiendo la dimisión al fiscal general de la República, señor Martínez de Aragón.

EL NUEVO DIRECTOR DE SEGURIDAD Y LA OFICIALIDAD DE ASALTO

A las tres y media de la mañana el nuevo director general de Seguridad ha convocado en su despacho a los oficiales del tercer grupo de Asalto y les ha invitado a firmar un documento en el que se dice que en ninguna ocasión recibieron las órdenes rigurosas que se suponen dadas con motivo de los sucesos de enero.

Dichos oficiales han quedado arrestados en sus domicilios.

LA A. F. A. R. Y LA LEY DE CONGREGACIONES

La Federación de Amigos y Familiares de Religiosos ha dirigido un manifiesto a la opinión en la que dicen que en la Ley de Congregaciones que se está discutiendo en las Cortes se ve el marcado carácter sectario y el deseo de perseguir a la Iglesia y a las Congregaciones hasta destruirlas.

En él se pide la cooperación de todos los católicos españoles para oponerse dentro de la legalidad a que lo que hasta ahora esproyector llegue a convertirse en ley, por las graves consecuencias que traería consigo.

UNOS INDIVIDUOS ROBAN LA CAJA DEL PUERTO DE BARCELONA

BARCELONA.—Esta madrugada unos individuos entraron en las oficinas del Puerto y después de violar la caja de caudales se llevaron una importante cantidad.

140 PLAZAS

En el Cuerpo Auxiliar de Contabilidad del Estado (número aproximado). Título de Bachiller elemental, perito, maestro, etc. Se admiten señorías. Instancias hasta el 15 de agosto. Programa oficial y folleto con detalles, gratis.

Preparación a cargo de los señores Acuña, Bienert y Aguilar, del Cuerpo Pericial; 40 pesetas mes.

CONTESTACIONES REUS, completamente ajustadas al nuevo programa, redactadas por los señores Fábregas del Pilar, jefe de Administración en el Cuerpo Pericial, los profesores citados y Camps. Intendente mercantil. Ejercicio teórico, 30 pesetas; práctico, 12.

Informes gratuitas de todas las oposiciones, presentación de documentos, pensionado para alumnos, etc.

ACADEMIA "EDITORIAL REUS"

Clases: Preciados, 1.—Libros: Preciados, 6. Apartado, 12.250.—MADRID

Guardia civil. Eso hay que combatirlo llevando un programa social tan avanzado como el suyo.

Ayer se ha constituido la CEDA para combatir a las izquierdas. Que vengan los que quieran, sabemos que siempre tendremos a derecha o a izquierda, delante o detrás a nuestros hermanos. Todos con respeto mutuo, para defender el único lema que hoy interesa a todos: Por Dios y por España (Una enorme ovación cierra el formidable discurso del señor Gil Robles que se ausenta rápidamente del teatro para acudir al otro mitin que se celebra en el Teatro Fuencarral.

Ante los requerimientos del público que le recuerda su promesa el señor Lucía declara que el delegado de la autoridad gubernativa ha concedido autorización para que hable pero ruega a todos que le dispensen, pues se encuentra algo enfermo y promete continuar en otra ocasión. El público le despide con grandes aplausos. El salón se desalojó en medio del mayor orden.

idad de billetes de Banco y monedas de plata.

SE DESCUBRE UN COM PLOT COMUNISTA EN PORTUGAL

VIGO.—Comunican de Portugal que se ha descubierto un complot comunista, habiéndose llevado a cabo bastantes detenciones.

EL DIRECTOR DE SEGURIDAD SALIENTE QUEDA DISPONIBLE FORZOSO

MADRID.—El "Diario Oficial" publica una orden por la que se considera en situación de disponible forzoso en la primera región, al que hasta ahora ha sido Director general de Seguridad, señor Menéndez.

Se dice que será requerido para que haga una relación detallada de toda su actuación al frente de la Dirección General de Seguridad.

EL NUEVO DIRECTOR GENERAL DE SEGURIDAD NO ES AMIGO DEL DIABLO

MADRID.—Al recibir esta mañana a los periodistas el nuevo director general de Seguridad, les comunicó que algunos estudiantes intentaron incendiar la Facultad de Farmacia, para lo cual rociaron las puertas con gasolina.

Acudió inmediatamente la fuerza pública y abortó el intento.

Hay algunos detenidos. Como uno de los periodistas le hiciera una pregunta, contestó el señor Casado:

"Soy enemigo de los diálogos; si algo tengo que decirles, lo haré yo diariamente, sin necesidad de que ustedes me interroguen."

Ha circulado el rumor de que se han reunido algunos tenientes de la Guardia de Asalto para tratar de la situación creada con motivo de las actuaciones de estos días.

LA COMISION PARLAMENTARIA DE CASAS VIEJAS

La Comisión parlamentaria ha tomado declaración esta mañana al teniente de las guardias de Asalto señor García Castrillo.

LA FIESTA DE SANTO TOMAS Y LOS ESTUDIANTES CATOLICOS

MADRID.—Se reciben noticias de las provincias, en las que dan cuenta de la solemnidad con que se ha festejado este año la fiesta de Santo Tomás.

En la mayor parte de los centros no ha habido clases y se han celebrado actos públicos e n los que han intervenido los estudiantes católicos.

ES OPERADO UN ESTUDIANTE DIANTE QUE ESTUVO DEPORTADO EN VILLA CISNEROS

MADRID.—Esta mañana ha sido operado de apendicitis en el Hospital Clínico el estudiante señor Alonso Montes, que estuvo deportado en Villacisneros.

La operación ha sido efectuada por el doctor Olivares, y el operado sigue en el Hospital vigilado por una pareja de Seguridad.

Se le negó la petición de ser trasladado a su domicilio, para sufrir la intervención quirúrgica, pero se supone que ahora le será concedido este permiso.

EN CALLOSA DE SEGURA VEINTE SOCIALISTAS INTENTAN ASALTAR EL CASINO

ALICANTE. Comunican Callosa de Segura que cuando celebraba un baile en el Casino veinte socialistas apedrearon domicilio e intentaron entrar en él.

LA CRISIS NORTEAMERICANA LLEGA HASTA ESTRELLAS

HOLLIWOOD.—Se aseguran los centros artísticos, que las productoras de películas de las que ha llegado la influencia de la actual crisis norteamericana, piensan cerrar sus estudios por una temporada.

Esto ha causado gran perjuicio que para ellos supondría.

RESULTADO DE LAS ELECCIONES EN GRECIA

ATENAS.—El resultado de elecciones griegas ha sido el siguiente:

Coalicción gubernamental, 135 diputados.

Oposición, 135. En vista de esto, se ha planteado la crisis, habiéndose hecho cargo del Gobierno el general Othonof, que será ministro de la Guerra.

SE HA PRORROGADO MORATORIA HASTA VIERNES

NUEVA YORK.—En vista de situación económica del país, el Gobierno ha acordado prorrogar la moratoria hasta el viernes próximo.

LECHE PURA DE VALLADOLID

Se vende a todas las horas del día, en Menéndez Pelayo, número 8, pral., derecha. Victoria Santos.

Grandes existencias de toda clase de Maderas en los Almacenes de

José María de la Sierra OSORNO, CARRION, AGUILAR

Se compran chopos. Don Angel Huindro, de la calle de la Victoria, vende tablón, tabla, tablón y machihembrado, de pino, de propiedad, tan bueno como pino del Norte, por partidas de vagones completos y sueltos. Cuenten precio al señor Huindro en Mave.

VENDO bicicleta de carreras "Peugeot", seminueva, equipada. Tratar, Francisco Martínez, Villasarriacino.

VENDESE mula, a prueba de años, tres dedos, bonitas patas. Mariano Plaza Romera. Abía de las Torres.

YAGÜES GARCIA OCULISTA

Consulta diaria de 10 a 1 y de 4 a 5. Gratis para pobres en la Casa de Socorro, de 5 a 6. Mayor Pral., 64 1.º-Palencia

Luis Martín Gómez Médico de la Armada Especialista en Ginecología, Nariz y Oídos Patico Castaño

Se le negó la petición de ser trasladado a su domicilio, para sufrir la intervención quirúrgica, pero se supone que ahora le será concedido este permiso.

GRAN FERIA DE SAN GREGORIO

Que para toda clase de ganados se celebra en Carrión de los Condes, los días 12, 13 y 14 del actual.

LA REVOLUCIÓN

en cuestión de plumas estilográficas la está haciendo la

PAPELERIA



Vea el enorme surtido que presenta de este artículo

Mayor Pral., 55 — Teléfono 33



LAS SEMILLAS de la casa

BERNARDO ALONSO

Son de pureza y poder germinativo garantizadas, por haberlas controlado en mis granjados, a su recepción

Don Sancho, 9 — PALENCIA

No se confunda